



SOCIÉTÉ DES VINS FINS

# GRAND TASTING EVENT GREAT WHITES OF FRANCE

13. 6. 2023 HOTEL CARLTON, BRATISLAVA





„Société  
des Vins Fins“  
sa dá voľne  
preložiť  
ako priatelia  
dobrého vína  
a to aj sme.

+421/905/555-861



greksa@societe.sk

Sme združenie milovníkov vín, založené za účelom vyhľadať, získať a degustovať tie najlepšie z najlepších svetových vín. Naše združenie je čisto nekomerčného charakteru, čo nám umožňuje doviesť a ochutnať skutočnú špičku vo svete vín.

Nemusíme sa fixovať na jedného distribútora, preferovať určitých dodávateľov, alebo propagovať producentov, ktorí by s nami boli komerčne spojení. Pri výbere máme voľnú ruku, využívame priemerné skóre renomovaných kritikov WSAS a zohľadňujeme ideálnu zrelosť vína. Vyberáme iba najlepších producentov a najlepšie ročníky, z tých najlepších svetových oblastí.

*WSAS - Wine Searcher Average Score - Priemer zo všetkých hodnotení od renomovaných kritikov zverejnený na stránke [www.winesearcher.com](http://www.winesearcher.com)*

Ide nám o pôžitok a o radosť, o ktorú sa chceme podeliť s podobne zmýšľajúcimi ľuďmi.

Spolupracujeme a inšpirujeme sa od svetových somelierov, ktorí organizujú podobné degustácie v najväčších metropolách na svete.

Chceme rozšíriť vedomosti vinných nadšencov na Slovensku, podeliť sa zo skúsenosťami, ukázať im, že existujú vína, ktoré sú tak dobré, že ich producent nemusí propagovať cez distribútorov, aby sa predávali. Práve naopak, častokrát sa vypredávajú za niekoľko dní, do michelinských reštaurácií, k skutočným znalcom, do tých najvyberanejších súkromných vinných archívov, alebo cez aukčné domy, prevažne mimo Európy.

Degustácie budeme organizovať vždy štvrtročne v historickom centre Bratislavy, v hoteli Carlton. Nepravidelne, v menšom formáte, aj vo všetkých krajských mestách. Vždy však budeme ochutnávať iba svetovú špičku k danej téme.

Degustácie budú organizované inak, ako je slovenský konzument zvyknutý. Každý bude mať pred sebou naliate všetky vzorky, označené popisom, aby mohol skutočne porovnávať a vyhodnocovať tak, ako to robia na eventoch svetových formátov.

## 13. 6. 2023 GRAND TASTING EVENT – GREAT WHITES OF FRANCE

Na našom druhom evente predstavíme najslávnejšie regióny Francúzska a zameriame sa na najlepšie biele vína z najlepších terroir.

Degustáciou Vás budeme sprevádzať spolu s fundovaným odborníkom vo svojej oblasti, prezidentkou Asociácie somelierov Slovenskej republiky, pani Beátou Vlnkovou.

Začneme najlepším bielym vínom z Bordeaux. Ďalej zažijete 6 najvyberanejších variácií toho, čo pre mňa znamená „najlepšie tiché biele víno na svete“ - Chardonnay z Burgundska. Degustáciu slávnostne uzavrieme otvorením najdrahšej fľaše vína, akú sme kedy otvorili, najslávnejšie dezertné víno na svete, 6 litrový Imperial Chateau d'Yquem, zo špičkového ročníka 1996.

Vážení hostia, pripíjam si s Vami na zdravie a na to, aby ste si v maximálnej miere užili náš druhý GRAND TASTING EVENT, ďakujem, že ste prišli a dúfam, že sa k nám pridáte aj nabudúce.

Ak by ste túžili zohnať „nezohnateľné“ víno svetovej kvality, poradiť kde, ako a hlavne čo nakúpiť, pri budovaní Vášho vínneho archívu, alebo sa k nám pripojiť ako člen a stretávať sa na pravidelnej báze, neváhajte ma, prosím osloviť.

S úctou,

Mgr. Adam Greksa  
Podnikateľ a certifikovaný somelier  
Zakladateľ Societe des Vins Fins



## Dom Perignon 2013

**Oblasť: Champagne, FR** 🍷 **WSAS: 94/100**

Dom Pérignon z roku 2013, ktorý bol degoržovaný 10/2022, je nádherné víno, ktoré charakterizuje dlhá a chladná vegetačná sezóna. Ponúka vôňu chrumkavého kôstkového ovocia, mandarínkového oleja, toastu s maslom, hrušky, mandlí a číreho medu, je stredne plné až plné, bohaté a hladké, s jasnými kyselinami a vankúšovitým obklopujúcim profilom, ktorý končí dlhou slanou dochuťou. Dom Pérignon, ktorý je jedinečne dostupný len ako ročníkové šampanské a vyrába sa len vo výnimočných rokoch, je ikonickým vínom s bezkonkurenčným dedičstvom. Kláštor Hautvillers je historickým rodiskom Dom Pérignon, kde ho okolo roku 650 založil remešský arcibiskup Saint Nivard. Dom Pierre Pérignon, jeden z benediktínskych mníchov, bol vymenovaný za pivničného majstra a poverený zlepšovaním kvality ich vína. Vyrába sa zo zmesi dvoch odrôd viniča - Chardonnay a Pinot Noir - ktoré pochádzajú z tých najlepších viníc v Champagne. Za svoju komplexnosť vďaka šampanské pomalému dozrievaniu hrozna, ktoré zachováva sviežosť a zároveň odhaľuje nové arómy a nové textúry v priebehu času. Tieto arómy, ktoré sa rozvíjajú vo vínach, pretože sú počas procesu zrenia chránené pred kyslíkom, zaručujú výnimočný pivničný potenciál a charakteristickú mineralitu, ktorá je aromatickým podpisom domu. Pomalé dozrievanie znamená, že každý ročník má úžasný potenciál starnutia a môže byť prezentovaný v troch plnostiach. Víno je ponechané v kontakte s kalmi pre pomalé, ale aktívne zrenie, starostlivo monitorované chef de cave. Keď sa objaví príležitosť, alebo „plénitude“, časť vína sa degoržuje a uvoľní sa spotrebiteľom. Každý ročník má tri Plénitudy. Prvý nastáva približne po deviatich rokoch; toto je „štandardný“ Dom Pérignon. Víno môže dosiahnuť svoju druhú „plénitude“ približne v 12-15 rokoch. Toto plnenie do fliaš je Dom Pérignon P2. Konečná Plénitude, Dom Pérignon P3, môže nastať približne po 25 rokoch.

### V I N Á R

Značka Dom Perignon je súčasťou impéria LVHM, pod značkou Moët & Chandon, so sídlom v Epernay, najznámejším Champagne domom v regióne. Je tiež jedným z najväčších, zahŕňa 1.150ha vinogradov a ďalšie od pestovateľov, 28 km pivníc a výrobnú kapacitu 60 miliónov fliaš ročne.

LVHM vlastní vinárstva ako Chateau Cheval Blanc, Chateau d'Yquem, Veuve Cliquot, Ruinart, Krug a iné, ale aj firmy ako Louis Vuitton, Dior, Fendi, Marc Jacobs, Bvlgari, Tiffany&Co, Hublot, Zenith, Tag Heuer a mnoho ďalších, s celkovým obratom 64 miliard dolárov ročne. Zakladateľ a CEO Bernard Arnault je podľa rebríčka Forbes najbohatší človek na zemi.



SOCIÉTÉ DES VINS FINS

## Domaine de Chevalier 2014

**Oblasť: Pessac-Leognan, Bordeaux, FR 🍷 WSAS: 94/100**

Domaine de Chevalier 2014 Blanc je uznávané ako jedno z najlepších suchých vín na svete. Cuveé zo Sauvignon Blanc a Sémillon je fermentované v sude (35 % nových) a zrejúce 18 mesiacov na kaloch za miešania. Buket sa otvára krásnym citrónovým koláčom, čerstvým grapefruitom a ananásom. Stredne intenzívne telo je veľmi pevne spojené s nádherne chrumkavou kyselinou a citrusovým záverom. Chuť má vynikajúcu rovnováhu, citrusové ovocie, posiate bielym korením, ale všetko veľmi uvážlivé a jemné. Ponúka úžasnú predĺženú dochuť.

### LOKALITA

Severné vinice apelácie sa prelínajú s južnými okrajmi mesta Bordeaux. Tie na juhu sú obklopené lesmi, ktoré produkujú ďalší hlavný export, drevo. Sady a polia dominujú krajine regiónu Entre-Deux-Mers hneď za riekou Garonne, ale v Pessac-Léognan prevládajú borovicové lesy a domy. Dominantným typom pôdy je štrk, ktorý dal apelácii meno. Jedinečný terroir Chevaliera je čiastočne spôsobený okolitým lesom. Zvýraznením tepelných kontrastov vytvára v lete skleníkový efekt, ktorý samozrejme podporuje dozrievanie. Zvýrazňuje však aj riziko mrazov na začiatku vegetačného obdobia.

### VINÁR

Domaine de Chevalier je vysoko uznávaná vinárska usadlosť v apelácii Pessac-Léognan v regióne Graves južne od mesta Bordeaux. V roku 1959 bola klasifikovaná ako „Grand Cru Classé de Graves“ pre svoje červené a biele vína.

V roku 1983 nehnuteľnosť kúpila rodina Bernard. Číslo 1 vo Francúzsku na trhu s liehovinami a významný negociant prémiových vín z Bordeaux. Odvtedy ho vedie Olivier Bernard, ktorý zachováva rovnováhu a vyvíja neustále úsilie o dokonalosť, ktoré sú charakteristickým znakom tohto výnimočného vína.

Domaine de Chevalier je pozoruhodná tým, že si zachovala svoj titul „domaine“, ktorý je viac doma v Burgundsku ako v Bordeaux. „Chevalier“ pochádza z gasconského slova pre rytiera, čo je pocta ceste na pozemku, o ktorej sa predpokladá, že ju používali rytieri v 12. až 14. storočí.



SOCIÉTÉ DES VINS FINS



## Domaine de Montille Puligny-Montrachet 2020

**Oblasť: Puligny-Montrachet, Burgundy, FR 🍷 WSAS: 91/100**

Organické, biodynamické víno z najslávnejšieho regiónu vinárskeho sveta. Kvetinový buket s citrusmi. V ústach víno vyjadruje tóny mandarínky a nektarinky spojené s niekoľkými tónmi ananásu, ako aj niekoľkými jemnými tónmi dubu a diskrétnymi tónmi čerstvých mandlí.

### LOKALITA

Apelácia Puligny-Montrachet je mnohými považovaná za najlepší možný prejav Chardonnay na svete. Nepopierateľný úspech Chardonnay je tu výsledkom viacerých faktorov – väčšina z nich zahŕňa pojem terroir. Miestna kombinácia topografie, štruktúry pôdy a klímy dáva výrobcovi hrozno vysokej kvality. Pôdy v okolí Puligny-Montrachet sú charakteristické burgundské s vysokým obsahom vápenca, najmä na svahoch Côte d'Or. Tieto svahy sú pre Puligny mimoriadne dôležité – nielen preto, že nakláňajú vinič smerom k dozrievajúcim lúčom ranného slnka, ale aj preto, že sú menej ovplyvnené relatívne vysokou hladinou podzemnej vody v obci. Najlepšie víno pochádza z vínnej révy, ktorá je nútená pestovať dlhé, silné koreňové systémy, čo sa im podarí iba vtedy, ak hľadajú vodu alebo výživu. Podnebie v okolí Puligny-Montrachet je kontinentálneho typu s teplými, suchými letami a chladnými, predĺženými zimami. Zatiaľ čo jar sem prichádza skôr ako v severných burgundských výbežkoch, ako je Chablis, vinohradníci v obci musia stále bojovať s chladnými jarnými ránami a rizikom poškodenia viniča mrazom. 80% tohto "village level" vína pochádza z malej 1.1ha parcely uprostred vinohradu „Les Chalumeaux“. Toto je jediný „village“ vinohrad v Puligny-Montrachet, ktorý leží uprostred svahu, medzi Premier Crus. Pôda na tejto časti svahu je kostnatá a vystavená vetru. Výsledné vína to môžu odrážať a sú neskutočne elegantné, bylinkové a kvetinové.

### VINÁR

Domaine de Montille je burgundský výrobca z vysoko uznávaných viníc v Côte de Beaune a Côte de Nuits. Rodina má v Burgundsku rozsiahlu históriu a panstvo nesie meno de Montille od roku 1863.

V polovici 90. rokov 20. storočia začala Domaine de Montille používať postupy ekologického poľnohospodárstva. V roku 2005 sa obrátil smerom k biodynamike a v roku 2012 bol certifikovaný ako organický.

Vinárstvo používa iba pôvodné kvasinky a vo všeobecnosti sa vyhýba chaptalizácii, výsledkom čoho sú vína, ktoré sú zriedkavo vyššie ako 12 percent objemu alkoholu (ABV). Prísne kontrolované je aj použitie nového dubu.





SOCIÉTÉ DES VINS FINS

## Prieure-Roch Ladoix Blanc AOC

**Oblasť: Ladoix, Burgundy, FR** 🍷 **WSAS: 91/100**

Organické, biodynamické, gurmánske víno v bukete s tónmi bielej broskyne s niekoľkými dotykmi citrusov. Stredné až plné telo, napäté a minerálne, s pikantnými kyselinami a dlhým sviežim záverom.

### LOKALITA

Ak prichádzate z Dijonu, práve v Ladoix začína Côte de Beaune. Ladoix zdieľa s Aloxe-Corton a Pernand-Vergelesses česť vyrábať slávne vína z kopca Corton. Apelácia bola zavedená v roku 1937. Vo vinohradoch sa pestujú červené alebo biele vína podľa toho, či pôda najlepšie vyhovuje hroznu Pinot Noir alebo Chardonnay. Pôdy na horných svahoch sú kamienkové a červenkasté s vysokým obsahom vápenca a dosť slieňovité.

### VINÁR

Domaine Prieuré Roch je kultový burgundský výrobca, s minimálnymi zásahmi, s vinohradmi po celom Côte d'Or a Côte de Beaune.

Vinárstvo založil v roku 1988 Henri-Frédéric Roch – člen rodiny Leroy a od roku 1992 spolujateľ a spoluriaditeľ legendárnej Domaine de la Romanée-Conti.

Doména si tiež získala reputáciu pre svoje prísne malé úrody, ktoré sa presadili začiatkom 90. rokov.

Viníči teraz produkuje zhruba 18 hektolitrov na hektár, napriek tomu, že pravidlá Grand Cru umožňujú až 35 hektolitrov. Vinárstvo zbiera a kvasí celý stravec hrozna v každom ročníku. Lisovanie sa vykonáva nohami a akákoľvek „remontáž“ alebo prelievanie kvasiacej šťavy sa vykonáva ručne/gravitáciou.

Prieuré Roch tiež podporuje fermentáciu z prirodzene sa vyskytujúcich kvasiniek a síra sa pri stáčaní používa len v malých množstvách. Sudy sú naskladané pod uhlom, aby sa usadenina koncentrovala v rohu suda.

Všetky vína sú plnené do fliaš bez čírenia alebo filtrácie a s použitím len veľmi malého množstva síry.

Vína z Domaine Prieuré Roch si získali kult pre svoju vynikajúcu kvalitu a úprimný prejav Burgundského terroir.



SOCIÉTÉ DES VINS FINS

# Laurent Ponsot Corton-Charlemagne Grand Cru 'Cuvée du Kalimeris' 2018

**Oblasť: Corton-Charlemagne, Burgundy, FR 🍷 WSAS: 93/100**

Klasický Corton-Charlemagne je považovaný za jeden z najlepších burgundských bielych vín, patrí medzi najdrahšie na svete a je známy pre svoju kombináciu ovocných chutí. Vôňa bielych kvetov, hrušky, vanilkového struku a bielych ríbezlí predstavuje Corton-Charlemagne Grand Cru ročníka 2018, stredne plné až plné, svetlé, s minerálnym charakterom, čisté a veľmi precízne.

## LOKALITA

Apelácia Corton Charlemagne zaberá najvyššiu časť kopca Corton, kde sú strmé sklony (20-23%). Samotný kopec ponúka ukázkový geologický rez mladšími (145 miliónov rokov) jurskými vrstvami, ktoré ležia medzi Ladoix-Serrigny a Meursault. Farba fľovitých slieňovitých pôd sa mení od žltej cez okrovú až po hnedú. Pod tenkou pokrývkou rendzín sa strieda vápenec s vápencovým ílom. V roku 775 daroval cisár Karol Veľký vinohrad Corton-Charlemagne katolíckej inštitúcii v Saulieu, ktorá ju udržiavala ďalších 1000 rokov! Je posadená na kopci Corton a je to jediný Grand Cru, ktorý dostáva slnečné svetlo od rána do večera. Od Ladoix-Serrigny na východe po Aloxe-Corton na juhu a siahajúcu po Pernand-Vergelesses na západe, sa Corton Charlemagne rozprestiera na 52 hektároch. Laurent Ponsot získava hrozno z týchto troch dedín prostredníctvom šiestich rôznych producentov, čím cuvée, ktorého bohatosť vyplýva z jeho rozmanitosti, dokonale reprezentuje túto apeláciu.

## VINÁR

Po 36 rokoch v Domaine Ponsot opustil Laurent Ponsot vo februári 2017 rodinné vinárstvo, aby sa vydal za novým, vlastným, vinárskym dobrodružstvom. V tomto novom úsilí sa k nemu pripája jeho syn Clément, ktorého nadšenie pre výrobu vína je rovnako silné ako jeho vlastné, pričom podiely v spoločnosti majú aj jeho ďalšie dve deti, Claire a Nicolas.

Spoločnosť, ktorá stelesňuje jeho priekopníckeho ducha, je pomenovaná po samotnom Laurentovi, ktorý si váži pokoru, rešpektuje prírodu a nadovšetko si užíva veľké potešenie z výroby vína.

Laurentovo odhodlané pátranie po spojenectve medzi históriou a inováciami pokračuje a zachová si všetky plody svojho predchádzajúceho výskumu, ako je dokonalé uzavretie, dozrievanie vína bez síry, pod neutrálnym plynom, „inteligentné puzdrá“ s kontrolovanou teplotou a ochrana pravosti cez NFC chipy.

Prostredníctvom týchto inovácií bude jeho cieľom, ako vždy, poskytnúť dokonalé, autentické príklady skvelých burgundských vín.



SOCIÉTÉ DES VINS FINS

## Vincent Girardin Les Genevrières Meursault Premier Cru 2018

**Oblasť: Meursault, Burgundy, FR 🍷 WSAS: 94/100**

Vône chrumkavej hrušky a bielych kvetov s nádychom mandľovej pasty, čerstvého chleba a anízu v začínajúcom komplexnom bukete. Stredne plné až plné telo, bohaté a prenikavé. Chuť zrelej broskyne plná tónov korenia a toastu sa vrství do jemnej, elegantnej štruktúry. Božská dochuť.

### LOKALITA

Vinohrad „Les Genevrières“ sa nachádza na juhu dediny Meursault, vedľa pozemku „Les Perrières. Pôda je homogénna ílovitá-vápenková pôda. Ručný zber, triedenie na viniči, potom vo vani a nakoniec lisovanie (pneumatický lis), aby sa dosiahla pomalá extrakcia. Sudovanie po miernom usadení. Hrozno je uložené do francúzskych dubových sudov s objemom 228 litrov (15 % nových sudov), v ktorých prebiehajú alkoholové a jablčno-mliečne kvasenia v kvasinkách a pôvodných baktériách. Zrenie je dlhé, na jemných kaloch, po dobu 18 mesiacov. Bez miešania. Mesiac pred fľaškovaním sa víno z rôznych sudov vloží do nerezovej nádrže na miešanie. Plnenie pred lepením a ľahká filtrácia pred fľaškovaním. Plnenie do fliaš sa vykonáva podľa lunárneho kalendára.

### VINÁR

História Maison Vincent Girardin je pomerne nedávna. V roku 1980, vo veku 19 rokov, sa Vincent Girardin, syn vinohradníckej rodiny so sídlom v Santenay od 17. storočia, rozhodol vyraziť na vlastnú päsť a začal vyrábať víno z dvoch hektárov viniča, ktoré zdedil po svojom rodičovi. Od ranej mladosti mal Vincent vášeň pre prácu s viničom a veľký rešpekt pred potenciálom, ktorý predstavuje; jeho ambíciou bolo vyrábať vlastné víno. Kvalitu jeho vín rýchlo spoznali znalci po celom svete a to mu umožnilo rozšíriť svoju činnosť, pričom sa zamerával predovšetkým na skvelé biele a červené vína z Côte de Beaune. Všetky Girardin Grands Vins sú vyrobené z viniča obhospodarovaneého podľa princípov udržateľného poľnohospodárstva.

Maison Vincent Girardin už niekoľko rokov presadzuje svoj kódex vinohradníckych postupov „Très Haute Couture“. Po experimentovaní s biodynamickými metódami v rokoch 2007 až 2010 uprednostňujeme nákup hrozna z vinohradov obhospodarovaneých podľa nasledujúcich zásad. Žiadne herbicidy ani insekticidy, hlboká orba, využitie prírodných kompostov z fariem v regióne Burgundsko, vysoká mriežka pre lepšiu fotosyntézu, ručné zbery s triedením vo vinohrade.



SOCIÉTÉ DES VINS FINS

# Domaine Jean-Paul & Benoît Droin Chablis Grand Cru Grenouilles 2021

**Oblasť: Chablis, Burgundy, FR** 🍷 **WSAS: 94/100**

Vôňa broskyne, sladkého citrusového ovocia, pomarančového kvetu a muškátového orieška predznamenáva Chablis Grand Cru Grenouilles 2020, stredne plné až plné, vrstvené a prenikavé víno, ktoré je saténové a plné úst, so živými kyselinami a jasným minerálnym záverom.

## LOKALITA

Grenouilles je najmenšie zo siedmich oficiálnych podnebí Chablis Grand Cru, ktoré sa nachádza tesne nad brehmi rieky Serein. Južná expozícia lokality Grenouilles vedie k zreteľne zrejším chutiám vín na báze Chardonnay, ktoré sú spojené s kôstkovinami, pomarančovou kôrou a medom. V mladosti sú mäkšie a otvorenejšie ako tie z iných Grand Cru. Trojuholníkový vinohrad leží v samom strede kopca, ktorý je hostiteľom všetkých viníc Chablis Grand Cru, vložený medzi lokality Valmur a Vaudesir Grand Cru so základňou v spodnej časti svahu. Geológia je podobná geológii Bougros, so strmším, nižším svahom, ktorý nad ním ustupuje miernemu svahu. Je orientovaný prevažne na juh s miernym sklonom k rannému slnku na východe. Celodenné slnečné žiarenie v tejto vinici znamená, že hrozno môže dosiahnuť optimálnu úroveň zrelosti v chladnom podnebí; viac ako vyššie na svahoch. Teplejšia mezoklíma je tu obzvlášť zrejma, keď sa vína Grenouilles porovnajú s vínami z chladnejších podnebí Grand Cru, ako je Blanchot, ktorý produkuje vína s chladnejšou, chrumkavejšou príchuťou limetky a grapefruitu.

## VINÁR

Jean Paul & Benoît Droin je jedným z najstarších výrobcov vína v Chablis s takmer 400 ročnou históriou pestovania vína. Usadlosť je dobre známa svojou impozantnou vinohradníckou pôdou, vrátane pozemkov v piatich zo siedmich viníc Chablis Grand Cru, z ktorých najdôležitejšia je Les Clos.

Chablis je známy pre svoje jedinečné kimmeridgské vápencové pôdy, ktoré prispievajú k minerálnemu charakteru vín. Väčšina špičkových viníc Droin má túto pôdu, ktorá dodáva vínam typické znaky.

Vo vinárstve sa kade a dubové sudy získavajú na proces zrenia Chardonnay v závislosti od terroir a ročníka. Petit Chablis a Chablis fermentujú a dozrievajú v tanku, zatiaľ čo väčšina premier a grand cru vín čiastočne dozrieva v dubových sudoch, z ktorých len malé percento je nových.





SOCIÉTÉ DES VINS FINS

## Chateau d'Yquem 1996 Imperial

**Oblasť: Sauternes, Bordeaux, FR 🍷 WSAS: 94/100**

Pikantná, kyslá aróma marhúl a pomarančovej kôry. Intenzívne, viskózne, husté a na podnebí mierne príľnavé. Veľká hĺbka, tóny mandlí a pečeného jablka a všetka tá sladkosť vyvážená osviežujúcou aciditou. Tento dokonalý ročník má obdivuhodnú hmotnosť, textúru a čistotu.

Château d'Yquem je nehnuteľnosť v okrese Sauternes v Bordeaux, kde sa vyrába pravdepodobne najslávnejšie dezertné víno na svete. Bol to jediný zámok Sauternes, ktorý bol v oficiálnej klasifikácii z roku 1855 hodnotený ako Premier Cru Supérieur a podľa toho je aj ocenený.

Sauternes, 65 kilometrov (40 míľ) južne od mesta Bordeaux, je dedina známa svojimi kvalitnými sladkými vínami. Zo všetkých strán ho obklopujú vinice, z ktorých tie najlepšie produkujú jedny z najprestížnejších, trvanlivých a drahých dezertných vín na svete.

Vína Sauternes sa vyrábajú prevažne z odrody viniča Sémillon, ktorá predstavuje asi osem z každých 10 viniča v miestnych vinohradoch. Sauvignon Blanc predstavuje veľkú časť zostávajúcej plochy vinohradov. Rozhodujúca je ich náchylnosť na konkrétny druh huby Botrytis cinerea.

Za nepriaznivých podmienok spôsobuje Botrytis cinerea hnilobu a rozpad hrozna, čím ďalej vystavuje jeho dužinu a šťavu všetkým druhom plesní a baktérií. V tejto forme je známa ako "šedá pleseň" a vedie ku kyslým, nepríjemným arómam vína. Ale keď sa spóry botrytidy za priaznivých poveternostných podmienok dostanú na zdravé hrozno, majú úplne iný účinok a vyvinú sa do blahodarnej „ušľachtilej plesne“.

Ušľachtilá pleseň sa najspôhlivejšie rozvíja v oblastiach, kde sa tvoria ranné hmly, ktoré umožňujú rast huby. Často vznikajú na sútoku rýchlejšie tečúceho prítoku a pomalšej väčšej rieky v dôsledku rozdielov v teplote vody.

Po rannej vlhkosti však musia nasledovať teplé a suché popoludnia. Tie sú životne dôležité, aby hrozno vysušilo a zabránili rozvoju úplne nežiaducej šedej hniloby.

Keď sa tento proces opakuje niekoľko týždňov, postupne sa hrozno vysuší, zníži sa v ňom obsah vody a prirodzene sa skoncentrujú cukry a aromatické zlúčeniny. Výsledkom je intenzívne sladká šťava bohatá na chuť.

Chateau Yquem, ktoré v stredoveku vlastnil anglický kráľ, vyrábalo víno s neskorým zberom minimálne od konca 16. storočia. Vinohrad s rozlohou 103 hektárov (254 akrov) sa nachádza na najvyššom kopci v Sauternes.

Pôdy sú tu ideálne na výrobu sladkého vína – teplá, suchá ornica z okruhliakov a štrku leží nad ílovitým podložíom, ktoré zadržiava veľké zásoby vody.



SOCIÉTÉ DES VINS FINS



## Poznámky

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

A decorative border at the top of the page featuring a dark background with intricate white line-art illustrations of grapevines, leaves, and clusters of grapes.

## Poznámky

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---





## Poznámky

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

# Poznámky

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---





# FRATELI

Commercial Real Estate Agency



# SOCIÉTÉ DES VINS FINS

[www.societe.sk](http://www.societe.sk)

[info@societe.sk](mailto:info@societe.sk)

+421/905/555-861